

南华大学附属第一医院:

开设省内首家 “三孩”生育咨询门诊

■朱嘉林 实习生 李 曾

本报讯 面对与日俱增的多孩和高龄生育需求,南华大学附属第一医院生殖医学中心近日推出省内首家“三孩”生育咨询门诊,每周一至周五在该院门诊大楼13楼生殖中心对外开放,由生殖医学中心副主任医师、资深专家付晨星主诊,为有需求的广大市民提供权威的全程咨询指导与健康服务。

“‘三孩’备孕妈妈面临的生育风险因素相对较多,如多产次、高龄、子宫器质性病变、盆腔环境改变、内外科合并症等等。”付晨星介绍,“三孩”备孕妈妈不同于普通初产,面对这些难题的困扰,生殖中心可开展生殖超声检测、子宫输卵管造影、卵巢储备、功能评估、生殖优生遗传咨询以及生育风险评估等项目,从而更加有效地指导安全健康妊娠,降低各项风险。

生育三孩不仅是一对夫妇的生育问题,还是一个大家庭的头等大事,涉及心理、社会等多层面问题。据了解,为了适应多种需求,南华大学附属第一医院正在积极筹备“三孩”生育多学科会诊(MDT),不仅有该院的生殖专家、妇科专家、产科专家和心血管等内外科专家,同时还会邀请心理学及社会学专家一并为备孕“三孩”家庭把脉,提供优质的医疗资源及服务。

着力法治医院建设,规范医院医疗行为

衡阳市中心医院举办医患权益保护专题讲座

■通讯员 夏利华

本报讯 衡阳市中心医院近日举办了《中国民法典与医患权益保护》专题讲座,特邀北京市律师协会医疗法律专业委员会主任、中国卫生法学会常务理事、北京市陈志华律师事务所主任律师陈志华授课。

陈志华分别从《民法典》生命权、健康权、身体权、隐私权、知情同意权等五个重点内容入手,结合十八项医疗核心制度,通过其丰富的法律诉讼经验以案说法,并生动解读剖析《医疗事故处罚条例》《侵权责任法》和《基本医疗卫生与健康促进法》相关法律条款,为此次参会人员提供了精彩且实用的授课内容。

提问环节中,参会人员积极举手提问,现场气氛十分活跃。通过本次法律法规讲座,对规范该院医疗行为和防范医疗风险,起到深刻的教育意义和警示作用。



专题讲座现场

勇闯超高龄“手术禁区” 为九旬患者解除病痛

衡阳市第一人民医院普外科成功为两位老人行疝修补手术

■朱嘉林 通讯员 欧巧玲

本报讯 近日,衡阳市第一人民医院普外科打破超高龄“手术禁区”,先后成功为两位90余岁高龄患者施行疝修补手术,目前两位患者均康复良好。

91岁高龄患者朱爷爷因下腹部胀痛来到衡阳市第一人民医院急诊,根据其症状急诊科医师诊断为急性嵌顿疝,因为嵌顿的时间越长,肠坏死的可能性越大,该院为其开通了绿色手术通道。

96岁高龄患者李爷爷,腹股沟疝7年余,因平时休息或平卧时疝块可自行消失,未引起重视。近一年来,疝块逐渐增大,已严重影响到

日常生活,决心手术治疗,于是慕名来到该普外科诊治。

高龄老人患者往往面临着器官功能衰退,手术和麻醉耐受性差,手术风险极大。经普外医生权衡利弊,在普外科和麻醉科精诚协作下,先后为两位患者实行了腹股沟疝修补术。手术历时2个多小时,术中一切顺利,出血仅20毫升。

术后给予加强抗感染、营养支持治疗。在普外科医护团队的精心治疗和护理下,日前,朱爷爷恢复良好,痊愈出院;李爷爷不日亦可康复出院。

腹股沟疝是严重影响患者生活、工作甚至危及生命的一种疾病,早期患者会感到疼痛,下腹坠,严重

者会造成肠嵌顿,肠坏死,甚至威胁生命。近年来,70岁以上的老年腹股沟疝患者人数不断增加,老年人肌肉薄弱,肌能下降,患病率更高。

“切不可因疝‘小’而不为。”该院普外科主任吕海涛介绍,手术是通常首选的治愈方法,一旦延误治疗,患者的疝气增大,疼痛加重,影响行走,到时即便手术也会严重影响预后。

衡阳市第一人民医院普外科医护团队一直不断研究高龄患者的诊疗特点,不断积累治疗及护理经验,总结出一套行之有效的治疗方法,注重强调个体化、综合化的治疗和护理,为众多的高龄疝气患者排忧解难。

市医学会 院前急救专业委员会成立

市中心医院重症医学科主任曾皋博士当选主任委员

■通讯员 伍新桥

本报讯 近日,衡阳市医学会第一届院前急救专业委员会成立大会在衡阳市中心医院召开,来自全市及各县区院前急救代表及相关科室医务人员80余人参加会议。大会选举产生了衡阳市医学会第一届院前急救专业委员会委员,衡阳市中心医院重症医学科主任曾皋博士当选主任委员。

成立大会由衡阳市中心医院院前急救中心主任谢明主持。衡阳市医学会秘书长陈秀娥宣布了衡阳市医学会第一届院前急救专业委员会委员名单,并

对专业委员会成立表示热烈的祝贺,对今后工作的开展提出了意见和建议。

衡阳市中心医院副院长李珍发出席会议并发表讲话。他回顾了医院院前急救学科的发展及现状,强调随着社会对“大健康”的追求,必然对今后院前急救工作带来更大机遇和挑战。学会成立后,要充分发挥组织优势和学科带头作用,积极作为,扩大学科影响力,推动我市院前急救工作的发展。

曾皋对学会工作作出安排部署,并表态将带领学会致力于推动急救学科建设发展,整体提升我市院前急救技术水平和社会影响力。

祁东县举办中医药 适宜技术师资培训班



现场进行艾灸治疗演示

■通讯员 何晓晓 王 卓
肖录璋

本报讯 祁东县近日举办中医药适宜技术师资培训班,来自县内各医院、乡镇卫生院和街道社区卫生服务中心的80多名学员参加培训。

据悉,中医药适宜技术,也称为中医药传统疗法,通过针、灸、砭、按摩、熨贴、敷药等外治法开展治疗,是传统医学的重要组成部分,其内容丰富、范围广泛、历史悠久,对人民群众疾病治疗、预防保健、治未病等方面发挥着无法替代的作用。

开班仪式上,该县卫健局党委书记、局长官中平对基层中医药工作提出了希望,勉励全体参训学员要端正学习态度,在全县形成崇尚传统中医文化、热爱中医、学习中医、使用中医的良好氛围;要严守培训要求,珍惜学习机会,课堂上认真听、勤思考,课后多交流;要达到培训预期效果,在工作实践中发挥中医爱好和技术特长,做中医的推动者、引领者。

和作用,更好地为广大人民群众健康服务。

培训课程内容涉及毫针电针、艾灸、拔罐、穴位敷贴、推拿、刮痧、中药熏洗疗法、中药饮片真伪辨析等十多项实用技术,既有理论授课,又有现场实际操作,教员从临床常见病、多发病防治进行了通俗易懂的讲解和演示,具有实用性、可操作性和安全性。

此次培训为期两天,由县卫健局主办、县中医院承办,目的是推进全县中医药服务体系,提高中医药服务能力,充分发挥中医药适宜技术防治常见病、多发病的优势。